
CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO — ACRE 
Rua Hugo Carneiro, n° 567— Bairro Bosque 

ATA PLENÁRIA, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2025. 

Ata da centésima segunda sessão Ordinária da 
primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 
Legislatura da Câmara Municipal de Rio Branco, 
estado do Acre. 

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e cinquenta minutos, 
no Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob a presidência do vereador Joabe Lira, 
1°secretario(a): vereador Felipe Tchê; 1°secretario: vereador Antônio Morais. Presentes ainda os edis: 
André Kamai; Antônio Morais; Bruno Moraes; Eber Machado; Elzinha Mendonça; Fábio Araújo; João 
Paulo Silva; Joaquim Florêncio; Lucilene Vale; Matheus Paiva; Raimundo Neném; Samir Bestene e Zé 
Lopes. Foi declarada aberta a sessão. A ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade. Foi lido o 
expediente do dia; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 104/105/106/107/108/219/220 de 2025. 
Aberta a TRIBUNA POPULAR, solicitada pela vereadora Elzinha Mendonça, teve como tema "Informar, 
prevenir e vencer: a força da mulher na luta contra o câncer". Participaram: Karine Rechberg - enfermeira 
gerente geral do SECOM; Rosimeire Maia - assistente social do SECOM; Nara Pinheiro — Professora. Karine 
Rechberg assomou à tribuna. Agradeceu a oportunidade de o SECOM participar da sessão, Ela destacou o 
trabalho desenvolvido pela unidade, que é referência estadual no atendimento a mulheres e homens com 
lesões precursoras de câncer, principalmente de mama e colo do útero, explicou que o SECOM integra a 
rede de assistência vinculada ao SUS e atende pacientes encaminhados pelo sistema de regulação 
médica, ressaltou que o atendimento da unidade não se restringe apenas a Rio Branco ou ao Acre, mas 
abrange também pacientes de Rondônia, Amazonas, Peru e Bolívia, detalhou que o SECOM é referência 
para a realização de mamografias, informou que, no estado, existem quatro locais habilitados para o 
exame: o Hospital de Amor, o CAD (da Secretaria Municipal de Saúde), o Hospital do Juruá e o próprio 
SECOM, explicou que o exame é oferecido a todas as mulheres a partir dos 40 anos, mediante 
agendamento nas unidades básicas de saúde. Em seguida, ela **apresentou dados** sobre a produção 
do primeiro semestre, informou que haviam sido realizadas 2.598 mamografias, além de consultas 
ginecológicas e mastológicas, atendimentos de enfermagem, serviço social e psicologia, totalizando 
20.400 atendimentos, destacou a importância da busca ativa realizada pela equipe multidisciplinar, que 
vai até as residências de pacientes com suspeita de câncer quando não é possível contato telefônico, 
mencionou o papel essencial do atendimento psicológico, afirmou que muitas pacientes chegam em 
desespero e precisam de acolhimento e cuidado humanizado, informou que o SECOM possui o 
laboratório de citopatologia responsável por analisar todas as lâminas de PCCU coletadas no estado, com 
laudos liberados em até 30 dias, conforme preconiza o Ministério da Saúde, alertou que o n°de exames 
ainda está abaixo do necessário para atingir a cobertura ideal, chamou atenção para a necessidade de 
ampliar as estratégias de incentivo à coleta e abordou as ações do Outubro Rosa. Assomou à tribuna 

Rosimeire Maia, agradeceu a oportunidade, expressou orgulho de fazer parte da equipe do SECOM, 

ressaltou a dedicação e o compromisso da equipe em oferecer um atendimento humanizado e próximo 
das necessidades dos pacientes, fez uma homenagem aos servidores públicos, lendo um texto poético de 

sua autoria sobre a importância do ato de servir com amor, empatia e gratidão. Assomou á tribuna 
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Nara Pinheiro, que agradeceu à vereadora Elzinha Mendonça pela oportunidade de compartilhar sua 
história e por dar voz às mulheres em tratamento oncológico, relatou que, em novembro de 2023, aos 32 
anos, foi diagnosticada com câncer de mama, no auge de sua vida profissional e pessoal, narrou as 
dificuldades enfrentadas durante o tratamento, incluindo a perda dos cabelos e os efeitos das 
quimioterapias e radioterapias, afirmou que nunca perdeu a fé em Deus nem a esperança na cura, 
destacou a importância do diagnóstico precoce, defendeu que o poder público amplie políticas que 
alcancem também as mulheres jovens, lembrando que o câncer de mama não atinge apenas mulheres 
acima dos 40 anos, pediu que as campanhas de conscientização sejam permanentes, reforçou que o 
câncer não é uma sentença de morte, mas uma luta que pode ser vencida com fé, informação e 
acolhimento. Vereadora Elzinha Mendonça, assomou à tribuna, agradeceu a todos os parlamentares da 
Câmara Municipal, especialmente aos colegas homens, pelo apoio constante às pautas voltadas às 
mulheres, parabenizou as profissionais do SECOM pelo trabalho exemplar, explicou que a tribuna popular 
transformou-se em um ato solene de reconhecimento, ressaltou que não havia nenhum vínculo político 
com as profissionais homenageadas, mas sim o desejo reconhecer um trabalho essencial para a saúde 
pública, enalteceu a história de Nara Pinheiro, definindo-a como um exemplo vivo de força e superação, e 
reforçou que o câncer pode ser combatido e vencido, destacou que o Outubro Rosa deve ser lembrado 
durante todo o ano e que a Câmara Municipal tem o compromisso de manter o tema em pauta, 
promovendo o debate e a conscientização sobre a importância do diagnóstico precoce. Vereador João 
Paulo, assomou à tribuna. Manifestou gratidão, afirmou ser uma honra participar de um momento tão 
importante, relatou que estava acompanhando de perto o caso de uma amiga e colega da área da saúde, 
Luciana, que havia iniciado recentemente um tratamento contra o câncer, ressaltou que, como 
profissional da saúde, sempre defendeu e continuaria defendendo a importância da prevenção lembrou 
que foi diretor fundador do Hospital de Amor no Acre e, por isso, afirmou conhecer profundamente a 
relevância da prevenção no combate ao câncer, reconheceu o trabalho do SECOM, elogiou a atuação da 
instituição ao longo dos anos como ponto de atenção da rede de assistência do Estado, destacou os 
avanços obtidos tanto na estrutura física quanto na qualidade do atendimento prestado aos usuários, 
reconheceu que o Estado ainda possuía desafios, afirmou que vinha demonstrando avanços significativos 
na área da prevenção, contou que, durante o mês de outubro, havia decidido realizar uma experiência 
pessoal: três vezes por semana, utilizou o carro do próprio gabinete para fazer busca ativa de mulheres 
em suas residências, com o objetivo de incentivar a realização de exames preventivos, relatou que ficou 
impressionado com o que encontrou, afirmando ter visitado mulheres que estavam há dez anos sem 
realizar o exame de PCCU ou mamografia, explicou que muitas dessas mulheres não procuravam 
atendimento por falta de condições financeiras ou de transporte, o que, segundo ele, revelava uma 
realidade de carência e necessidade de maior atenção do poder público, anunciou que, enquanto 
estivesse em mandato, manteria seu veículo à disposição para transportar mulheres até as unidades de 
saúde, contribuindo assim para a realização dos exames preventivos, reforçou que essa ação simples 
poderia salvar vidas e gerar impacto real na comunidade e parabenizou a vereadora Elzinha Mendonça 
pela iniciativa da sessão. Vereador Samir Bestene, assomou à tribuna. Cumprimentou o presidente, os 
demais vereadores, as representantes do SECOM, em especial à vereadora Elzinha Mendonça, a quem 
parabenizou pela propositura da tribuna popular, elogiou o acolhimento oferecido às mulheres e também 
aos homens atendidos pelo serviço, mencionou que haveria, no sábado seguinte, haverá uma ação de 
saúde nas comunidades Jorge Kalume e Quixadá, as quais, segundo ele, também enfrentam limitações no 
atendimento básico, ressaltou que seu mandato tem contribuído desde o início com,Q Hospital de Amor, 
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destinando emendas parlamentares para fortalecer as ações de prevenção do câncer de mama e ampliar 
o atendimento às mulheres, afirmou compreender o sofrimento enfrentado durante o tratamento 
oncológico, relatou que também havia passado por um momento semelhante, ao se submeter a um 
transplante de medula óssea e a sete sessões de quimioterapia parabenizou Nara por sua superação, 
destacou a importância de fortalecer cada vez mais o trabalho de prevenção e divulgação para que as 
mulheres do município de Rio Branco e de todo o estado do Acre tenham acesso garantido aos exames de 
mamografia e PCCU, comentou que o n° de 2.500 mamografias realizadas pelo SECOM era expressivo, 
mas ainda insuficiente diante da demanda, alertou que o Acre apresentava uma das piores taxas de 
cobertura de mamografia do país, agradeceu a oportunidade de participar, por duas gestões 

consecutivas, da Comissão em Defesa dos Direitos das Mulheres, reiterou seu compromisso com a criação 
e o fortalecimento de políticas públicas voltadas às mulheres de Rio Branco e reafirmou sua gratidão e 
satisfação em contribuir com causas tão significativas. Feita entrega de monções e registro fotográfico 
oficial. ABERTO MÃO DO PEQUENO EXPEDIENTE E DO GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo matérias para 
a ordem do dia, o Presidente concedeu a palavra, pela ordem ao vereador Antônio Morais, que 

apresentou um ANTI PROJETO DE LEI, que institui o passe-livre municipal para jovens atletas de 14 a 18 

anos, devidamente cadastrados em clubes e na Federação de futebol do Estado do Acre, garantindo-lhes 

gratuidade no transporte público municipal. Informou que a proposta prevê que a lei entre em vigor na 

data da sua publicação. E agradeceu ao presidente a oportunidade de apresentar o texto. Vereador Samir 

Bestene pediu a palavra e apresentou um requerimento em alusão ao Dia do Supermercado, 

comemorado no dia 14 de novembro, informou que, nos termos do regimento interno da Casa, requeria 

moção de aplauso à Associação Acreana de Supermercados (ASA) em homenagem à data comemorativa, 

ressaltou a importância do setor supermercadista para o fomento da economia local e para a geração de 

empregos em Rio Branco, destacou que o segmento contribui de forma relevante para o 

desenvolvimento da cidade, promovendo o crescimento sustentável do município e agradeceu ao 

presidente pela oportunidade. Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada às onze horas e 

cinquenta e quatro minutos e, para constar, lavrada a presente ata, que vai assinada pelo presidente e 

pelo secretário. 

FEj~PFtTCHÊ 
1° Secretário — CMRB 


